Итоговый тест по географии за курс 8 класса

ВАРИАНТ 1.
1. Общая протяженность рек и крупных ручьев России составляет (в млн. км):

1. 2


2.  5


3.  10


4.  15
2. Что такое речной сток?

1. количество воды, проходящее через русло реки за определенный промежуток времени

2. направление стока поверхностных вод на определенной терри​тории

3. количество воды реки, расходуемой на орошение в год

4. количество воды, выносимой притоками в основное русло

3. Какая из названных точек является крайней северной материковой точкой России?

1. мыс Дежнева  
       2.  мыс Челюскин
            3.  мыс Флигели 
4.  остров Ратманова

4. Крайняя южная точка России - это:

1. гора Белуха 
    2.  гора Казбек
    3.  гора Эльбрус
    4.  гора Базардюзю
5. Определите крупнейший действующий вулкан России:

1.  Толбачик
2.  Кроноцкая Сопка

3.  Ключевская Сопка

4.  Шивелуч

6. Сель - это:

1. грязекаменный поток 




3.  сход серии лавин

2. подпруживание горного озера в результате обвала
4.  многодневный туман в горах

7.  Самые протяженные сухопутные границы России:

1.  горные

2.  равнинные

3.  речные

4.  озерные

8.  Что такое «легитимные границы»?

1.   исторически сложившиеся 


3.  проходящие вдоль рек

2.  определенные договорами


4.  морские

9.  Назовите имена двоюродных братьев Лаптевых, в честь которых названо море Северного Ледовитого океана:

1.  Иван и Митрофан 
2.  Харитон и Дмитрий
3.  Семен и Никифор          4.  Евдоким и Василий

10.  В каком районе России выпадает минимальное количество осадков?

1.  на Новосибирских островах 


3.  в Прикаспийской низменности

2.  в Забайкалье




4.  на полуострове Ямал

11.  Что такое испаряемость?

1. количество влаги, которое может испариться с поверхности при данных атмосферных условиях

2. количество влаги, которое испаряется с данной территории за год

3. количество влаги, которое остается на данной территории к ночи, после дневного испарения

4. количество влаги, которое может испариться с поверхности после выпадения на нее 1000 мм осадков в год

12.  Среди четырех факторов почвообразования определите ведущий:

1.  режим увлажнения         2.  температура воздуха
3.  особенность рельефа        4.  живые организмы

13.  В каких районах России получили распространение солончаки?

1.  на Камчатке 

3.  на Южном Урале

2.  в Прикаспийской низменности

4.  в Карелии

14.  Какой ученый называл природу России «мачехой»?

1.  В.О. Ключевский 
2.  Д.И. Менделеев
    3.  М.В. Ломоносов
          4.  С.М. Соловьев

15.  С чем было связано преимущество Московского княжества перед Тверским, Рязанским и другими?

1. с выгодами экономико-географического положения

2. с совершенной системой государственного управления

3. с сильным и боеспособным войском

4. с иностранной помощью

16.  Для какой природной зоны России характерны следующие пред​ставители фауны: сайгак, сурок, дрофа, суслик?

1.  тайги 
        2.  смешанных и широколиственных лесов
     3.  степи
        4.  пустыни

17.  Заповедники в России создаются:

1. для защиты отдельных видов растений и животных от унич​тожения

2. для разведения одного вида животного и последующей охоты на него

3. для рекреационных целей

4. для использования в сельскохозяйственных целях

18.  Какие животные преобладают в степях России?

1.  земноводные

2.  пресмыкающиеся

3.  грызуны

4.  копытные

19.  Для каких целей народы Севера разводят собак?

1. для охоты и передвижения 


3.  ради ценного теплого меха

2. для употребления в пищу


4.  для охраны жилища

20.  Сколько языков существует в России?

1. более 92 
2.  более 100

3.  более 130

4.  более 150

21.  Что такое «урбанизация»?

1. процесс повышения роли городов в жизни общества

2. переселение людей из деревень в города

3. включение в состав городов сельских населенных пунктов

4. процесс превращения городов в мегаполисы

22.  Ресурсная база - это:

1. крупное территориальное сочетание природных ресурсов

2. промышленный район

3. обеспеченность территории сельхозпродуктами

4. энергетические ресурсы территории

23.  Северо-Запад европейской части России - классический район выращивания:

1. подсолнечника 

2.  сахарной свеклы
        3.  льна-долгунца
             4.  кукурузы

24. Установите соответствие:

	Крайние точки России
	Название 

	1. Крайняя северная точка
	А. гора Базардюзю
Б. мыс Флигели
В. остров Ратманова
Г. мыс Дежнева
Д. Песчаная Балтийская коса
Е. Мыс Челюскин

	2.  Крайняя южная точка
	

	3.  Крайняя западная точка
	

	4. Крайняя восточная точка
	

	25.  Установите соответствие: 

	Тип климата
	Территория

	1. Арктический
	А. 
	Восточно-Европейская равнина

	2. Умеренно континентальный
	Б.
	Дальний Восток

	3. Резко континентальный
	В.
	Острова Северная Земля

	4. Муссонный
	Г.
	Центральная Якутия


26.  Установите соответствие между природным районом и характерной для него особенностью:

1. Алтай              

А.Выпадает самое маленькое в России количество осадков

2. Кавказ             

Б.Морозные и малоснежные, продолжительные зимы 

3.Урал                 

В.На западных склонах гор выпадает больше осадков, чем на восточных 

                             

Г.Самые теплые в России зимы

27.  Установите соответствие:
Озеро
Озерная котловина
1. Байкал


А. Вулканическая
2. Кроноцкое

Б. Ледниковая
3. Ладожское

В. Тектоническая
28. Установите соответствие моря и реки, впадающие в них
	1. Азовское море
	А.  Днепр

	2. Балтийское море
	Б.  Дон

	3. Белое море
	В.  Западная Двина

	4. Карское море
	Г.  Енисей

	5. Черное море
	Д.  Обь

	
	Е.  Северная Двина
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ВАРИАНТ 2.

1. Назовите самый большой речной бассейн России:

1. Атлантического океана 


3.  Тихого океана

2. Северного Ледовитого океана

4.  внутренний

2. Какая река обладает самым большим в России речным бассейном (2990 тыс. кв. км)?

1. Волга

2.  Обь

3.   Енисей

4.  Лена

3. Положение объектов относительно материков, океанов, морей, гор, рек — это:

1. физико-географическое положение

2. этнокультурное положение

3. математико-географическое положение

4. транспортно-географическое положение

4. Микроположение России оценивает положение России по отношению:

1. к морям 



3.   к полезным ископаемым 

2. к пограничным государствам


4.  к горам и равнинам

5. Какая из геологических платформ расположена вне пределов России?

1. Восточно-Европейская 



3.  Западно-Сибирская

2. Таримская




4.  Сибирская

6. В эпоху какой складчатости образовались самые высокие горы России — Кавказ?

1. байкальской
   2.  герцинской
3.  альпийской

4.  каледонской

7.  Какое количество стран граничит с Россией по суше?

1.  10 

2.  12


3.  14


4.  16

8.  С какой из названных стран Европы Россия не граничит?

1.  Польша

2.  Литва

3.  Молдавия

4.  Норвегия

9.  Кто возглавлял первую в мире дрейфующую научно-исследова​тельскую станцию в Северном Ледовитом океане в 1937—1938 гг.?

1. И.Д. Папанин 



3.  Г.А. Ушаков

2. Н.Н. Урванцев 



4.  О.Ю. Шмидт

10.  На какой географической широте территория России получает максимальное количество солнечной радиации?

1.  45° с.ш.

2.  50° с.ш.

3.  55° с.ш.

4.  60° с.ш.

11.  Что такое суммарная радиация?

1.  общая радиация всех АЭС территории

2.  общее количество солнечной энергии, достигающее поверхнос​ти Земли

3.  накопленная радиация в местах хранения отработанного ядерного топлива

4.  величина проникающей радиации при ядерном взрыве

12.  Назовите основное качество почвы:

1. рыхлость
2.  органичность
3.  плодородие

4.  сохранность

13.  Выберите принадлежащее В.В. Докучаеву емкое определение почвы:


1. кладовая минералов 


3.  источник жизни


2. зеркало ландшафта

4.  наследие веков

14.  Что такое «Дикое поле»?

1. область, пограничная между Московским государством и Сте​пью

2. неосвоенные пространства тундры

3. районы заселения после эпидемий

4. впервые распахиваемые территории

15.  В 1639 г. к Тихому океану вышел первый русский отряд. Им ко​мандовал:

1.  Ерофей Хабаров
2.  Иван Москвитин
       3.  Василий Звездочетов        4.  Семен Дежнев

16.  С какой целью осуществляют посадку деревьев и кустарника в сельхозугодьях?

1.  создания мест для гнездования птиц 

3.  создания зон отдыха

2.  защиты почв от эрозии



4.  выращивания деловой древесины

17.  Какие дикорастущие растения собирает человек в тундре?

1.  орехи, фрукты, ягоды 



3.  грибы, орехи

2.  ягоды, грибы




4.  фрукты, грибы, ягоды

18.  Почему при небольшом количестве осадков (200—300 мм/год) в тундре избыточное увлажнение?

1.  из-за полярной ночи 



3.  из-за низких температур

2.  из-за многолетней мерзлоты


4.  из-за многочисленных транзитных рек

19.  Какая ягода не растет в тундре?

1.  морошка
   
2.  брусника

3.  клюква
    4.  ежевика

20.  Какое количество народов проживает в России?

1.  более 50 



3.  более 120

2.  более 100



4.  более 150

21.  Представители какой религиозной конфессии наиболее многочисленны в России?

1. православные 



3.  мусульмане

2. буддисты



4.  представители традиционных верований

22.  Отрасли первичного сектора экономики используют:

1. землю, растения, животных, полезные ископаемые

2. полуфабрикаты

3. неквалифицированный труд

4. финансовые потоки

23.  Наиболее богаты промысловым зверем:

1.  степь

2.  тайга

3.  тундра

4.  полупустыня

24. Установите соответствие:

	Море 
	Промысловые рыбы

	1. Баренцево
	А. осетровые, судак, вобла.

Б.  треска, сельдь, морской окунь.

В. лососевые, камбала, сайра

Г. салака, килька, угорь

	2. Японское
	

	3. Каспийское
	

	4. Балтийское  
	

	25.  Установите соответствие: 

	Пункт
	Коэффициент увлажнения

	1. Норильск
	А.
	К > 1, увлажнение избыточное

	2. Санкт-Петербург
	Б.
	K < 1, увлажнение недостаточное

	3. Волгоград
	В.
	K = 1, увлажнение достаточное

	4. Архангельск
	
	


26.  Установите соответствие между тектонической структурой и формой рельефа:

1.Возрожденные горы                        

А. Алтайские горы

2.Молодые горы                                  

Б.Кавказские горы

3.Платформа                                        

В.Среднесибирское плоскогорье

27.  Установите соответствие моря и реки, впадающие в них
Моря
Реки

1. Азовское
А. Печора
2. Карское

Б. Дон
3. Море Лаптевых
В. Лена
4. Баренцево
Г. Обь
28. Соотнесите районы России и рельефообразующие процессы:
	1. Среднерусская возвышенность
	А.  вулканизм

	2. Побережье Балтийского моря
	Б.  землетрясения

	3. Кавказ
	В.  оползни

	4. Поволжье
	Г.  действие ветра

	5. Камчатка
	Д.  действие рек
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ВАРИАНТ 3.

1. Что такое уклон реки?

1. угол наклона русла реки

2. отношение величины падения реки к ее длине

3. разница абсолютных отметок истока и устья

4. сумма высот всех водопадов реки

2. Выберите правильное определение понятия «межень»:

1. расстояние между противоположными берегами реки

2. расстояние между берегом и стрежнем реки

3. наиболее низкий уровень воды в реке

4. наибольшая глубина реки на данном отрезке

3. В процентном отношении население Российской Федерации сос​тавляет от мирового:

1. 1%

2.  3%


3.  5%


4.  10%

4. Россия располагается на территории:

1. двух материков      2.  трех континентов      3.  двух частей света      4.  одной части света

5. Средняя высота территории России составляет чуть более:

1. 400 м

2.  500 м

3.  600 м

4.  700 м

6. Какую часть азиатской территории России занимают горные соору​жения?

1.  50%

2.  60%

3.  70%

4.  80%

7. С какой страной Европы Россия унаследовала границу СССР?

1. Финляндия

2.  Румыния

3.  Афганистан

4.  Латвия

8. Какова ширина территориальных вод России в морских милях?

1. 7

2.  10

3.  12

4.  20

9. Какой из перечисленных волжских городов является федеральным центром?

1. Казань

2.  Нижний Новгород

3.  Волгоград

4.  Самара

10.  Какой из перечисленных факторов не является климатообразующим?

1.  географическая широта 



3.  рельеф

2.  циркуляция воздушных масс



4.  состав горных пород

11.  Определите, какой из названных коэффициентов является клима​тическим показателем:

1.  коэффициент увлажнения 



3.  коэффициент сопротивления

2.  коэффициент теплопроводности


4.  коэффициент вязкости

12.  Какая структура почвы наиболее благоприятна для развития сельскохозяйственных растений?

1. песчаная

2.  комковатая

 3.  тонкослоистая
     4.  монолитная

13.  Какое из названных мероприятий не является основным видом сельскохозяйственной мелиорации?


1.  осушение и орошение 



 3.  химическая мелиорация


2.  борьба с эрозией
      4.  физическая мелиорация
14.  Какие пути расселения больше всего использовались в России до XIX века?

1.  морские

2.  речные

3.  степные

4.  лесные

15.  Что такое «экономически эффективная территория»?

1. территория, эксплуатируя которую, можно получить макси​мальную прибыль

2. территория, где некая отрасль хозяйства наиболее эффективна

3. территория, на которой возможно проживание человека

4. территория, на которой осуществляется основная хозяйствен​ная деятельность страны

16.  Какая древесная порода преобладает в азиатской части России?

1.  береза

2.  сосна

3.  лиственница

4.  кедр

17.  На каком из названных российских островов существуют леса?

1.  Новая Земля 



3.  Врангеля

2.  Октябрьской революции

4.  Сахалин

18.  Что такое природно-территориальный комплекс?

1. комплекс растительности, характерный для данного ланд​шафта

2. закономерное сочетание взаимосвязанных компонентов природы на определенной территории

3. территория в пределах одной природной зоны

4. сочетание рельефа и растительности в определенном месте

19.  Какой уровень в иерархии природных комплексов является «лишним»?

1.  локальный
2.  местный
     3.  региональный

4.  глобальный

20.  Половозрастная пирамида помазывает:

1. возраст вступления в брак

2. распределение населения по полу и возрасту

3. соотношение между рождающимися и умирающими

4. количество юношей, готовящихся к призыву в Российскую Армию

21.  Какова в России средняя продолжительность жизни мужчин?

1.  58 лет

2.  62 года

3.  69 лет

4.  77 лет

22.  Природные ресурсы - это:

1. все составные части природы России

2. компоненты природы, используемые человеком в процессе производства

3. почвы и растительность страны

4. ресурсы природы, пригодные в пищу человеку

23.  Половину сбора зерновых культур России составляет:

1.  рожь

2.  пшеница

3.  ячмень

4.  овес

24. Установите соответствие:

	Возраст складчатости
	Горная система

	1. Байкальская
	А. Уральские горы

Б. Хребет Черского

В. Алтай

Г. Западный Саян

Д. Кавказ

Е. Восточный Саян

Ж. Верхоянский хребет

	2. Каледонская
	

	3. Герцинская
	

	4. Мезозойская
	

	5. Кайнозойская
	

	25. Установите соответствие: 

	Тип климата
	Территория

	1. Арктический
	А.
	Центральная Якутия

	2. Умеренно континентальный
	Б.
	Восточно-Европейская равнина

	3. Резко континентальный
	В.
	Острова Северная Земля

	4. Муссонный
	Г.
	Приморье


26. Установите соответствие между типами почв и природными зонами:

1. дерново-подзолистая                    

А.пустыня

2. черноземы                                   

Б.смешанный лес 

3. серая лесная                                   

В.степь

4. серо-бурая                                      

Г.широколиственный лес

	 27.  Установите соответствие: 

	Время года, когда наступает половодье
	

	1. Весна
	А.
	Волга

	2. Лето
	Б.
	Амур

	
	В.
	Лена

	
	Г.
	Обь

	28.  Найдите соответствие типа почв природной зоне:

	1. тундра
	А.
	подзолистые

	2. тайга
	Б.
	каштановые

	3. степь
	В.
	тундрово-глеевые

	
	Г.
	чернозёмы


Итоговый тест по географии за курс 8 класса

ВАРИАНТ 4.

1. Какая причина вызывает катастрофические наводнения на Неве, от которых со дня своего основания страдает Санкт-Петербург?

1. обильные дожди 



3.  загромождение русла льдом

2. дружное таяние снега



4.  ветровой нагон в устье

2. В озеро Байкал впадает 336 рек, а вытекает одна. Как она называ​ется?

1. Илим

2.  Ангара

3.  Витим

4.  Киренга

3. Определите правильное значение площади Российской Федерации (в млн. кв. км):

1. 12,0

2.  15,7

3.  17,1

4.  22,1

4. Во сколько раз площадь Бразилии меньше площади Российской Федерации?

1. в 1,5

2.  в 1,8

3.  в 2,9

4.  в 2,5

5. Какое из полезных ископаемых не является горючим?

1. уголь

2.  торф

3.  сланец

4.  касситерит

6. Определите, какая форма рельефа не является эрозионной:

1.  овраг

2.  балка

3.  промоина

4. бархан

7.  Сколько часовых поясов проходит по территории Российской Федерации?

1.  9

2.  10

3.  11

4.  12

8.  С каким государством граничит Россия по линии перемены дат?

1.  США

2.  Японией

3.  Норвегией

4.  Польшей

9.  Какой географический объект назван в честь Витуса Беринга не по его имени, а по должности?

1.  море

2.  пролив

3.  остров

4.  группа островов

10.  Какая поверхность больше других поглощает солнечную радиа​цию?

1.  снег

2.  лес

3.  песок

4.  чернозем

11.  Какова ширина атмосферного фронта?

1.  500-1500 м
   2.  несколько км
    3.  более 10 км
  4.  несколько десятков км

12.  Какие почвы образуются в степях?

1.  подзолистые

2.  черноземы


3.  бурые

4.  серые

13.  В каком месте почва наиболее загрязнена тяжелыми металлами?

1. внутри и вокруг больших городов 


3.  у подножья гор

2. вокруг крупных сел




4.  на поймах крупных рек

14.  Главная отличительная черта географического положения России — это: 

1.  равнинность 


3.  протяженность

2.  северность


4.  континентальность

15.  На территории России находится полюс холода Северного полушария. Это:

1.  Уэлен

2.  Тикси

3.  Оймякон

4.  Диксон

16. С природой какого материка наиболее схож животный и расти​тельный мир России?

1.  Африкой
2.  Северной Америкой
3.  Южной Америкой

4.  Австралией

17. Для какого типа растительности России характерны: мох, ягель, карликовая береза, брусника, морошка?

1.  тайги

2.  тундры

3.  степи

4.  пустыни

18.  Какие бывают ландшафты?

1. антропогенные 


3.  пейзажные

2. рекреационные


4.  наглядные

19.  Определите утверждение, не соответствующее действительному традиционному занятию народа:

1. чукчи бьют морского зверя 

3.  калмыки разводят скот

2. ингуши ловят рыбу


4.  ханты разводят оленей

20.  Какое место в мире по численности населения занимает Россия?

1.  3

2.  5

3.  8 

4.  10

21.  Что такое естественный прирост населения?

1. разность между числом родившихся и числом умерших за определенный период

2. количество родившихся в год

3. количество людей, принявших гражданство России в течение года

4. разность между количеством родившихся и умерших младенцев

22.  Что такое валовый внутренний продукт?

1. количество продуктовых изделий в стране за год в тоннах

2. суммарная стоимость товаров и услуг, произведенных на терри​тории страны

3. количество товаров, купленных за год населением страны

4. количество товаров, поставленных в страну по импорту

23.  Где, как правило, сосредоточены овощеводческие хозяйства России?

1. в поймах крупных рек 



3.  на степных междуречьях

2. вблизи крупных городов


4.  вдоль транспортных путей
24.  Установите соответствие:

	Вид полезного ископаемого
	Название месторождения

	1. Каменный уголь
	А. Курская магнитная аномалия

Б. Кузбасс, Печорский бассейн

В. Сургут, Самотлор

Г. Оренбург, Астрахань

Д. Норильск, Медногорск

	2. Нефть
	

	3. Газ
	

	4. Железные руды
	

	5. Медные руды
	


25. Выберите правильное соответствие между рекой и ее режимом:

1.Анадырь                            



А.Весеннее половодье

2.Волга                                 



 Б.Летнее половодье

3.Кубань                                



В. Паводочный режим 

26.  Установите соответствие между крайними точками России и сторонами горизонта:

1. Балтийская коса                          


А. восток

2. гора Базардюзю                         


Б. запад

3. мыс Дежнёва                              


В.север

4. мыс Челюскин                            


Г.юг

	27.  Установите соответствие: 

	Бассейн океана
	Река

	1. Атлантический
	А.
	Волга

	2. Тихий
	Б.
	Амур

	3. Северный Ледовитый
	В.
	Дон

	
	Г.
	Лена

	
	Д.
	Енисей

	
	Е.
	Нева


28.  Установите соответствие:

	1.  Самая восточная островная точка
	А.  в Калининградской области

	2.  «Островная» крайняя западная точка
	Б.  в Дагестане

	3.  Северная точка России на континенте
	В.  на о. Ратманове

	4.  Самая южная точка России
	Г.  на м. Челюскина
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